

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПО ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8

МАРТА

1942 г.

№ 17 (958)

Цена 10 коп.

Все, как одна,—на воскресник!

ТЕМИР-ТАУ, 6 марта. (По телефону). Женщины Н-ского эвакуированного госпиталя на состоявшемся сегодня собрании, по предложению медсестры тов. Малышевской М., приняли решение: 8 марта организованно выйти на воскресник, посвященный Международному коммунистическому женскому дню, заработанные при этом средства внести в фонд обороны родины. Коллектив работниц госпиталя обращается к женщинам рудника Темир-Тау, а также всего района, с призывом последовать их примеру.

С. Я. МОИСЕЕВ,
секретарь парткома Н-ского эвакогоспиталя.

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТКИ САМООТВЕРЖЕННО ТРУДЯТСЯ НА БЛАГО НАШЕЙ РОДИНЫ И НА РАЗГРОМ ФАШИСТСКИХ ОРД!



В ОТВЕТ НА СТАЛИНСКИЙ ПРИКАЗ

Стремясь практическими делами ответить на приказ товарища Сталина ко Дню XXIV годовщины РККА, женщины колхоза «10 лет Горной Шории» решили нынешней весной посадить значительное количество огородных культур

в продовольственный фонд Красной Армии. Инициатором этого в данном колхозе являлась тов. Цыбина, которая обязалась посадить для красных фронтовиков не менее 0,1 гектара картофеля. Следуя примеру тов. Цыби-

ной, Агафья Бороздова взяла обязательство посадить для фронтовиков 5 кв. метров столовой свеклы и 5 кв. метров табаку, Таисия Ефремова—5 кв. м. свеклы, 6 кв. м. моркови и т. д.

А. Е. ЗАМЯТИН.

ТЕЛЯТНИЦА ТАТЬЯНА ЛАРИНА

К Международному коммунистическому женскому дню телятница тов. Ларина, работающая на животноводческой ферме колхоза «Ленинские дни», Широколуговского сельсовета, показала образцы стахановской работы.

Она вырастила в прошлом году 41 теленка без единого случая падежа. Среднесуточный привес составил 400 граммов. Плановое задание по валовому приросту телят перевыполнено на 1.414 килограммов.

За достигнутые успехи ей выдана соответствующая дополнительная оплата—91 кг мяса в живом весе.

Так же хорошо тов. Ларина воспитывает молодняк, закрепленный за ней в нынешнем году.

Н. Д.

БОЛЬШЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ—СТРАНЕ!

Работница овцеводческой фермы колхоза «Память Ленина», Мунайского сельсовета, тов. Мотовилова Ф. перевыполнила установленное ей задание на 37,5 процента.

От 25 овцематок и ярок, насчитывавшихся в начале 1941 года, она получила и полностью сохранила 43 ягненка. Настригла шерсти по 2,43 кг на голову вместо 2 кг по плану.

Тов. Мотовиловой в нынешнем году выращиваются десятки ягнят.

Труд стахановки нашел высокую оценку: ей выдано в порядке дополнительной оплаты 2,8 кг шерсти и 3 овчины натурой.

Н. ЗИМИН.

КОНИЮ ЗОЯ РЫЖКОВА

Женщины сельхозартели «Красный луч» успешно заменяют на работе мужчин, ушедших на фронт. Одной из ряда таких колхозниц является Зоя Антоновна Рыжкова.

Она уже несколько месяцев подряд работает конюхом. Благодаря ее умению и честности в общественном колхозном труде, все лошади имеют хорошую упитанность.

Помимо этого, тов. Рыжкова совмещает возчика, ежедневно перевозит с поля на МТФ по 12—13 центнеров грубых кормов, тогда как согласно нормы требуется 10 ц.

Отмечая Международный коммунистический женский день, Зоя Рыжкова обязуется добиться еще более значительных успехов в работе.

И. Н.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗНИЦЫ

В сельхозартели «Общий труд» за время отечественной войны вырос ряд замечательных тружениц—колхозниц, выполняющих и перевыполняющих установленные нормы работы.

Ольга Макаровна Хишнова, добросовестно относясь

к исполнению своих обязанностей, добилась значительного подъема продуктивности общественного животноводства. За 1941 год ею надоено 1.284 литра на фуражную корову вместо плановых 1.150 литров.

Татьяна Дмитриевна

Шкаева добилась 130—140-процентного выполнения нормы выработки на транспортировке кормов, в настоящее время успешно справляется с обязанностями заведующего молочно-товарной фермы.

М. И. ШИЛОСОВ.

На командном посту

В условиях священной войны против кровавого фашизма на фронте и в тылу советские женщины проявляют самоотверженность, героизм, беззаветную преданность своей родине. И в нашем районе есть много пламенных патриоток родины.

На командном посту в колхозе «Тельбестрой» стоит Лидия Николаевна Агапова. Инициативная, энергичная женщина, она уже полгода ведет вперед свой колхоз.

Хорошо организована работа на молочной ферме. За минувший год надоено 96.127 литров молока от 69 коров, или по 1.389 литров на фуражную корову; плановое задание перевыполнено на 11.395 литров. От 74 коров и нетелей, имевшихся в начале того года, получен и выращен 71 теленок. За перевыполнение плановых заданий по повышению продуктивности общественного животноводства колхозникам фермы выдана дополнительная оплата. За образцовую работу председателю колхоза тов. Агаповой собрано колхозников на 15 процентов увеличило денежную оплату и количество трудодней.

Высокие показатели работы по животноводству и в нынешнем году: среднесуточный удой на корову составляет 5—6 литров, народившийся молодняк полностью сохранен.

Неплохо руководит тов. Агапова и полеводством. Колхоз очистил семена, привел в состояние исправности плуги, бороны, хомуты—весь посевной инвентарь, обучает рогатый скот.

Но есть в колхозе и недостатки в подготовке к севу. Вывозка навоза на поля организована плохо.

Тов. Агапова, как и другие советские женщины, заверяет тов. Сталина, что изо дня в день будет улучшать свою работу на благо социалистической родины и на разгром фашистских оккупантов.

Ив. КОНОВАЛОВ.

Гордость нашего коллектива

Чрезвычайно ответственны и почетны обязанности железнодорожников в военное время. Обеспечить четкую, безаварийную работу транспорта—вот приказ родины. И передовые работницы станции Кузнецкое это выполняют с глубоким чувством ответственности перед родиной.

Особенно усердно трудится старшая стрелочница Наталья Семеновна Пекина. Она все стрелочное хозяйство, находящееся под ее надзором, содержит в образцовом состоянии, строго соблюдает правила технической эксплуатации.

Тов. Пекина готовится стать дежурным по станции. Это ее заветная мечта, и она несомненно проведет ее в жизнь. Порукой тому—любовь к матери-родине и ненависть к фашистской Германии, проявляемые ею в повседневной практике.

Хороших показателей в работе добились также т. Загайнова А.—младшая стрелочница, с успехом преодолевающая трудности работы в условиях зимы, т. Карасева М.—уборщица, готовящаяся без отрыва от производства на стрелочницу.

Не просто коллектив станции гордится этими товарищами, как лучшими транспортниками.

А. С. ЛИТВИНОВА,
начальник станции.

РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

Образцовой работой на производстве встретили 8-ое Марта передовые работницы строительства Березовской железнодорожной ветки. Включившись в предпраздничное социалистическое соревнование, они вновь продемонстрировали, что советские женщины способны работать и работают наравне с мужчинами и являются могучей силой, ускоряющей разгром фашистских орд.

Анна Зайкова, например,—одна из лучших лесорубов, она выполняет нормы выработки на 120—125 процентов. Мария Габуква систематически вырабатывает 120 процентов нормы на земляных работах, Мария Досаева достигла 125-процентного выполнения на погрузке строительных материалов.

Т. Л. БРАГИНСКАЯ.

М. Калинин

О весенне-полевых работах

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдная пора — начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить, как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находя в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей армии должны соответствовать достижению поставленной перед ней цели, т. е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготавливают на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перехитренным врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнедеятелен. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально короткие сроки. Каждый опоздавший с работой, вследствие своей беспечности,

или нераспорядительности, рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обеспеченным выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель — будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома или секретарь райкома — будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям — грош цена.

Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не принесли пользы, а сделали убыток? Земля, которая в хороших руках должна принести плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

В Московской области сев начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева, пленум Московского областного комитета ВКП(с) заслушал доклад председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И, надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забегал вперед.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они засыпаны еще осенью. Остается проверить их вежесть, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая. А когда семян нет в наличии или их надо заменять, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет нелегкую заботу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приступить к работе по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запасными частями и деталями для сельскохозяйственных машин и инвентаря, но и железом. Людям, которые до войны были избалованы централизованным снабжением,

покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало применимыми в колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к этой обстановке приспособляться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его достаточно валется на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окнах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металл не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, «заграничный» и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза совместно с мастерами МТС и кузнецами найдут подходящую материал. В всяком случае, только ждать помощи извне, значит подвергать опасности оставить поля незаезженными. Главными виновниками в данном случае, по моему, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ, несомненно, будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособиться так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и внедряло их в колхозы и совхозы. Это относится к восточным областям. Если же принять во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого можно сослаться на письмо колхозника в артели имени Молотова, «Красный борец» и коллектива работников Шипуновской МТС, Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем — на 42 гектара. Для одного колхоза это — значительное увели-

чение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требование момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распашку новых земель, проводя все полевые работы под лозунгом — как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной, настоящей помощью фронту, скажу больше, — такие колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных излишков? Им надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая. Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края по всем данным имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тягловой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот — бычков, нетелей. Это совершенно правильное решение. Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тягловая сила. Меньше требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тягловую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит повышение эффективности в использовании каждой тягловой единицы должно восполнить ее нехватки.

Подготовка к севу требует большой и глубокой проработки всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать остающееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок — это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и совхоза, — надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и свещей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. В дополнение к государственному плану картофельного посева необходимо значительно увеличить в этом году площадь картофеля инди-

видуальных посевов. Рабочие в поселках, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть в государственном иждивении, а приложить свои усилия и дополнить часть продуктов для своего питания от своих огородов. Необходимо широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самым активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации, и поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны направить все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для нужд народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас лежит вся работа по проведению весеннего сева. И промахи в подготовке к севу, потеря времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем лягут на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, какого еще не видели наши поля.

Врио. ред. Л. ФОМИН.

секретаря — 45

Адрес редакции и издательства: Новосибирская область, с. Кузнецово, Ленинская, 7. Телефоны: отв. редактора — 37, отв.

МН21190

Типография газеты «По сталинскому пути», с. Кузнецово

Тираж 3000 экз.